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Um ^reipeltitel sgilcullor hivrnrlo so criillcailo, 
ofú9 muiia) {iperioQClti por elle roalizidis, dai incon- 
tPíDiali Tantsgeni da formxiida Capanema para a 
eillDCClo datlailrai, pFds-QOS s tranjoipçio da actl- 
gu que dimoa em leguida, publíDtdo hi jí alf[>iia lem- 
p.< na cdrto, em o qual te Irais tnlauciasamente 
da lucllu piid-troso sgniile de deilrul;lo, DO loluilode 
tulgnrlsar remedia tto proDcua contra uma pragi que 
devails do raodn te mera lu as pUnlaGâoi, cauiand ' 
pri'jii'iot íi teiet conslderiteií. 

AnceJiimii da birn gr.ilo g i^jiajiislo padidj. jul- 
Rando preiiar de tal artii um paqu^nx gerriço aoi 

nossos [RTradores qiin ainda desconhecer o melo ef- 
HCAI de so iiirarpm d i nocivo iniBClo. 

Km banoílcio pois de teua próprios Interessas cuin- 
pie que Piles se iililisem da d scuborla da nasio illuslre 
conipalriola sanccionsda n auloTlsida p»» pratica de 
aiiioridades compelenlcs. 

loTucsmos para lai assumpto a eiclareclila altenjio 
düt e'peclalislas. 

T<'ndo-se V. larntdü um cim pelo dos inierestet da 
noiüt di^cidenio lavouro, e psteceodo ma que se Dio 
nejcsrt ,i ilar em sua cunceiluada tiilKa um lugar ao 
preieiite a^'.U<, que Julgo inleresiari s liguem, Ih'o 
ramello pata que o BPrlgiie lob sua prolecçf o. 

ll.'pois dn Intlanles e iinproQcuos esfur;o> para ob- 
ter algunias laUí do (aimleida do conselheiro CapiaC' 
toa, aileoli a talta abiuluta quo delle havia, pude por 
Qm alcançar duat.que apenas me lervlam para ensaiei, 
que Üz por mais da um modo, s de cujo resullado lhe 
•ou dar conla, viito comn podari hsver olsio utilidada 
para os que os deicoohecem, s que poderio, na sua 
appiicaçlo, proceder com maior eerleii de  bom eillo. 

Teodu eu mudado, como Indica o direclorlo, que 
acompanha o (armicldi. limpar em liei grandes lormi- 
guelro» a lerri etirahida pela* lormigaa e deiiaudo 
passar dous dias, dirigl-me pari o tugar com algumas 
gariafjs do (jtmicidJ, e luado ouiido dizer a alguém 
que con'lnba, dapoii da auudagem e escalhs doi nriO- 
clos mais próprios para applicjc^odo ingridienie, Upar 
todus os outras, e feita ■ appl.C3(to lapar oi reilanles, 
eiceplo o 1* • o ultimo aotai de lho lanfar tugo, asiim 
prtcadi em doui larmigueiro!, porém oto me agradou 
o elTeilo, com quanto nada pudoisi Julgar do resuilado 
por nlo ler ainda presenciado esse Irabilho. 

UauB dial depois, examinando esses lormigueiros, 
DOtel com piiir qui apenu oeíiatim as (armjgas de 
Irabilhir DOI lugarei, oode barla sido lançadi) o togo: 
DO reilanle estavam em plana actividade de trabalho, 
OB^III-IX n fill lii>>r ■ >'i|JHiiení:ia um uuiro por liir- 

ma diversa. 
Nlo tapei um tá oriDcia ; escolhi em aumaro da d«z 

ni que convinham para a ippiicaflo, matquel-os a 
lancei em cada um mei^ lilro de agua, por meio de um 
funil, e com a maxima rapidea posslrel diilnbui o 
lurmicida oa ddie d« meiu decililru por cada biiraco, e. 
desviada) pari longa aigarralit quB aludi conllnham 

liquido, laacei logo ao ultimo or:Dcio, 

Nlo podia lar insil comptelo o reiuttidu. O logo 
com a rapidez eleclflci cam<nualcou-te a todos os bu- 
racos, que GODlinhsm o mgtedieota, e spds curio atloO' 
cio, diverias detoDBçaes aublerraaeat le ouviram por 
«spaco de 10 mioulos. 

Findo asae tempo, e, paraceodo-me coocluido o ti- 

leito tormicidi, Upel cauta lota me ale lodos os buracas, 
ierviDdo-ma de um plu de 12 patmoi de comprimaolo 
com ■ ponta aerrida e de alguat iloda sahtin cbispaa 

is paDC«d«t do toque». 
Ao lareelro dii vohel ao fonDlgualra t pareceu-me 

DIO lar eilii murddü porque am um caulo Irabilhavam 
u Iann1|ia em 3 buracos, Uraado Ian*; porém, como 
nto costumo desanimar, ia primeira* cootrirladadev, 
ippKquel o lotmlclda i auea buracas, • voltando so 
lugar pasiadoa 5 dias, • reodo que oanbun indicio 
bivia de lormlga vivi, oundel cavar a lotniguelro. 

Foi enllo para min noia f •>• wrpreia : a* tormU 
g*B «ativam complataainit mortas, e tanto maior aia 
• dMirul{lo ptodiuida pelo iip«dieoU, qqiüto aii* 
proluoda* Bilavam ai pioallai. 

Procurai invatUgar i railo porqai nlo havia morri- 
do tod* o lormigudro, lo|a 1 prlmein applicafto do 
nquida, • verillquei que oa onOcioa corrtapoodiam ■ 
in* paMl'laa que se commaDleavam co« o centra da 
povdaflo por (alerUi qoa. apraiicaando-sa da aup^r- 
Dcte do tola. UBbam ali ilrao* buracos, por oado pa- 
neUinla o ar, DniUaltia** • acfto uBilaato do fòr- 

■iciila. 
E < por btu da Mceittrii fôMú* * cossUocia, 

qwa niilM veiM *a dalu d* aiUiitr eoanniialoBitta 

•■• iapoftaoU deetobarta. 

Atém Jeslai Qi outrai elparianclas sempre Cem o 
maia lalislactorio rpsultad.i, peio que conclua : qua pur 
meio do loriuicida do camelheiro Capanema, so púds, 
um poucoi B»nos, t'l'lnguir CJmplelacaenlo a snü<a, 
le o tr. ministro di egilcultura, os presidenlei da pro- 
vincial e esmerai mtintcipnet lamarem. como davam, 
na parte que « coda umi é r^iitlva, todo inlertsie na 
lar min a fio dé tal nageitu, e so, também oi noeios 
lavradore*, conDanduni elllcacia do meio encararem, 
cumo convém a sxus lntereiie<, a eillncçlo complela- 
mrnie dl lio pipjud.cial inimal. que na propagiçiio 
um que i.i, absorierlB em lumpo ahs romoio uma grnn- 
de parle de seus interei<ei itera o amornar, apenas 
ciim o falte. 

Mas para ih'gir a csle reiuilado ó nrcosiniiu ; 1° 
que hHJi 1 venda " fiiimic^Io em quanlidailn, <\ai se- 
li^fiça Iodai as eiigrnciss ; '1' que o sr. ministro ds 
agriculiura, solicilu C'lno 10 tom mutiada pelo bem 
de nossa la oura. oíd-ne quinto antea a reducgio da 
alta tarifa d i freio de formicida oa estrada do lorro de 
1) P'dro II, pnrque comquinlo seji, é vurdade, maté- 
ria infl.im^navel deve hoje ser coniidoiadi da primeira 
necessidade pars a isroura, e con-egulnte uente pagar 
muito poucu ; 3* que o mesmo ministro procute, por 

lodus os meioi, auxiliar u cuusullialto Capanema, para 
que possa elle desenvolver, o maia promptameole pos- 
sivel, o fabrico em grandu escala do ingrediente, alé 
mesmo faieodo-ihe algum empreslimu prcunlario, se 
Isnto Idr prrclso; 1° Qoa tmontf, que os presidentes de 
províncias chamem a alifo;la daa câmaras municipiei 
pira esio assumpto, afim de que criem postuiai eie- 
qtiiveis, faimuladi a necessária prudência e crllerlo, e 
olo como as que existiam, quo nem pela) próprias ca- 

'mstas podiam ser eieculadss, por lalla da meiii leguro 
como ú que agora possulmo). 

Julgo ulil obiervar : 
1* Que convém que a appiicaflo da formicida IFJS 

leila por pessoa iololligenlo a da coallan;a para que 
hajs ecunomia e auioncia da perigo aoapplicador ; 
2* que se Irate em primeiro lugar, de matar os torml- 
guolroí maiores e que podem dar eniama<. para que de 
prompto se evite a ptopagaçlo ; 3° que quando ia en- 
cherem aaijarralai se deíia um eipato par^ ser com- 
pletado com agua, qua pesando meoos do que o formi- 
cida, sobrenada e impcdu a sua doteiiaraçla ; 4' que 
convém appiicar o íngradlenle em msior numera du 
buracas, lBa(*ndiiJem cada um meia decilllro, ou ma' 
no*, aluda 15° que emquanlo oill>er cm acfíio o fur- 

micida ul^i passe alguém por sobre o formigueiro, 
porque o vapor produzido cauia nppresslu du reiplra- 
çlo e pd'lo OGcasionar uulrai males : ft* íinalmeote, 
que durante oiio dias se eiamina cuidadosamente, se 
no larmigueiro atacado i-ji V, pnalo que distsnli'. al- 
gum buraco a elle pe^lencEll^ ■• onl" as lormigai díio 
■Igual de vida o appiicar o in^redieate. 

(Jam eaiei cuidadas, pdJo em pouco tempo Dear a 
nona lavoura cumplelamenie livre da pregada lailva, 
oque era impossirel por mele dal.lle. 

S. C — Ilio Tardo da Leopoldina, provinda du Hi* 
oat,'^ deJauatro du I87S. 

REVISTA DOS JORNAES 
Capital, 13 de   Uarço de   ISIV 

Diari» ds S. J'aula-Sossla da Kelaçlj. Coriaipon- 
dencia da cdrle. Noticia» da cúrte, e das piovíocias. 
Publicaçãei pedidas. Itelatorio aprcseoladi pela direc- 
toria da Companhia Sorucabsna 1 asiemblía geral de 
iccioDiilai. Noticias da Europa. Gazetilha, ele. 

A Provinda de S. Taulo—Na aectlo admioiairativa 
trai um ailigo aaliia ai alal(itii> muolclpaea da SaoiOi 
combaleudo a reiposla qoo acerca do meimo assumpto 
deu-lhe o Diário dtS. Paulo. Cbiooica Duminanse, na 
qual refere o correspond anta que o* ara. Pinheiro (iui- 
marlea a André Ri-boucai iiiumíram • tedacclo do 
Ghbo, retirando-se para ■ vida privada o ar. Uuiolioo 
Bocajuva, o mais glorioso lliho da imprenw braiileira. 
Chtoalca parlamentar. Revlita duajorcaei. Moliclaa da 
cdil«. Tclegrammiadoextatior. AsHmblfa provicial. 
Secfto livro. ^aUduio, ele. 

À SanfínaKa—Na lecçio idikrial rememorando a 
celabiafio. no dia 9 dDeaTreol«,doqaartoaoaive^a- 
flo da tagroçlo do ar. D. Uno, bispo daiU dioceaa, 
com olia ao copgratoli por «sai lacto. 

Traz maia : O proteaUoUaao o o chriitiioiamo. O 
dia 13 do Naam. O luinom aio oone. bpodiialo do 
biapado. lUaceltiMi • Notldarb. 
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/^SIEMBLÊA PROVINCIAL 

JÃO   OnUINARIA   AOS 13   UE MARÇO 
ÜE  1871. 

HESIDEMCrA  DO aR.DH. LOPES CSAVES 

No exftdiente alo lidos oa seguintes projectos que vlo 
a ImpilMk : 

Oa cotfimissio da constilui[lo e jusliça, liiindo a 
força policial para o futuro exercido. 

I)a mpema rominlsílo. concedendo ao rolilado do 
corpo policial Miguol Ribeiro da Cunha, rifjrma com 
os voncimentoi qua peiceb» aclualmanto. 

l)o sr. Alves du Saiilos. crpando i comarca de Len- 
çúei cumpnsti du termo do rnp«mo nome. 

UD meimo senhor, elevando á calhegoria de villa a 
Irfgueiia do Espirito íiantu do Pinhal 

l)o iiifimu sanliur, ure^ndu a comarca de S: Carlos 
do Pinhel, cornposia das lermos de S. Carliia, Urotas a 
município dos Úuus Cutregos. 

Do moimo aenhur, etavaodo & villa a freguriia de 
Mnfty-guasíil. 

Uu mesmo senhor, creindo a comarca da Ribeirlo 
Prat", compusla do teimo deito nome e du de S. Si- 
mlu. 

|)o mesmo senhor, marcando s rcuni&o da assembles 
provincial pari suas sesiòes ordinárias, a 2 da Abril e o 
encerramento a 2 de Jui.ho. 

l)o mesmo senhor, uiircando as divisas ^nlrn ns mu- 
nlclpioi de Serra Negra, Amparo e Penha. 

n> commissiu du insirucçíio publii:a : 
■Art, 1.* A condi;lo e<tebelecida no art. 23 dalai 

n. 5ã de 'JO de Marçu da líf7U, nlo tom appllcs^u aos 
ilumnus que frequ "iiirjm o 1.° snno da Escola Nor- 
mal a que flieram i IL.>OJU DO auno anterior 1 publicçllo 
da mesma lei. 

Att. 'i,' Os alumnos mestres e os qua a elles ilo 
equiparados, nin lendo obtido apprnvaçiu plena em to- 
das as cadeiras do curso da Escola Normal, nlo poden- 
do go»r de todas as vanlngens cuncudidai aos que fi- 
ram plenamente appiovadDs. perceberia comtudo igual 
ordenado ao que poicibem aquellva, com a reducflo da 
quarta pari». 

Ari. 3.' Os alumnus que obtiverem approviçlo aim- 
plea em qualquor dus annos poderio requerer novo 
ezsme Ires meies depois, 'juando menos, para o flm de 
abierem appruvaçio plena ai se mostiar-^m dignoi dei- 
la, isto iodepondenlemante de trequealarem o curso da 
escola. 

Art. 4 * Fica entendido que lai reclamaçio va ser da 
sempre attendlda, lal'O o caio da mio procedimento 
civil e moral por parle dus alumnoa reclamantes, ou de 
desrespeito a seus maslres e luparlores.a 

ou DEM  DO DIA 

E' approvado em !.■ discussiu o prujociu n, 1 deale 
anuo. que iscnla da tais as lieranças a legados deitados 
au instituto 1). Anna Rosa. 

Entra em L.* disauitlo o projecto n. 19, que desan- 
neia o lermu da A^usliy Ja comarca de Xinrica, e an- 
neia ao da Faxina. O sr. Vieira de Carvalho requer 
que leja ouvida a commistio de coostliuiflo a juiti;a, 
lild sem prejoiio da diiciisilo. O sr. Uutrn falia cnnlra 
este requariuicntu i-igualmente requer que sobro a ma- 
taria se ouça o guverno da província. Êallarn ainda oi 
srs. Vieira de L.rialho, Uulia e Luii Silvério. Pioce- 
dendO'Se a volsjio slo appruvadui amboa is tequeri- 
menlo). 

Slo iguauieniB approvados ; 
Km 1.* discuiiio; 
O projecto n. 3. que manda peilnncor ao município 

de Ci{apaia a parlo di laienda do üuajamin Haymun- 
dn da Silva. 

^.  5 qjio marca as divisaa entro Juudiahy e CimpJ 
Largo da Alibaia. 

■ti. a, lobro aa divisas da cidida de Campinsa e Jun- 
diahy. 

N. U qiie crea na cidade de S. Ilenlode Sapucahy- 
mirim o cilicio de contador e parlidor. 

N. 6, que luppcime as cadeiras de primeirai [ellras 
do bairro do llibi'iilu dai Aioias, Kemi-diua a Aifiai, 
do município da Itubaié. 

As posturas n. 1 de Jundiahy e a* de n. 2 de Belém 
da Jundiahy. 

Entra em 1.* discutilo o projecto n. 1, que eleva a 
Iregueiias ,1* capellas das Uuies do Sapé, de Jahii a 
marca suas divisas, o a do Espirito Santo do Turiu e 
annela ml Lenjdal, com ai mramas divisas. U sr. 
Luiz Silvério requer que sa ouga o oídinarío, o que é 
approvado. 

Slu igualmente approvadaa em 3.* díscuislo aa pos- 
tural de Cacunda. 

Entra em 1.* dlscusslo o projecto o. 10, que conside- 
ra eilinclai as cadeiraa de primeiras lettrai que nlo 
foram protidai duranle um anoo, e prohibc a peimula 
das cadeiras eolre ni professares. O ir. Dutra falia con- 
tra a segunda parle desta prvjecio a respeito da peroiu- 
U do cadeiras, e o sr. Corrêa, luclur du projecto, a 
sustenta. O at- Ricudi, usando da palavra, impugoa o 
prijactu todo. F.'o mnrao appraval». 

E'msii approvadoo projecto o. SI,que manda que 
de Ota am diante, oa empiegui ila lucretiria da aisem- 
bléa irjsrn preenchidos por meio dn concurio. 

Eniiandi em 1.* diicuisiu o projecio n. 7. que erra 
eideiri) de primeira! letlrai pari o leio maiculino em 
Araisaiigoama, no bairro de Cangucrj, o do laminino 
Dl povoaclodo Pilar, o it. Luii Sil'rriopedo informa. 
eSet que slo dadas paio tr. padre Bnnlo. Poilo a volot 
é o mesmo attprovada. 

Slo mau approvidoi: 
Em 3.* dlieusalo o projecto o. 1^ que declara qna a 

lii D. 35 da 1875 compiehende oa ilUoi ou fazendas 
que se pretender desoMmbrar. 

Ep 4 * a ameoda ao projecto a. 140, coDcedailda 4 
aapulluris na malrii da Limfira. 

cairaado em 9.* diicuulo o projecto n. TTcnoce- 
dendo toleriai, slo oQareadaa vanat amondiB augman- 
liodo a dila eoocMilo. C' (ajeitado o projecto com at 
emendas. 

Entram eu diacatilu • aluappravadja : 
Cm a.* o do o. 171, que aocioriao a caoura d« BroUa 

o vcDdti o prMo MB qa* f—cdooa. 
Em 2.* o de a. fO, qw ciCveadairai daptiiDairia 

Muaa me bairro da S. Joio BipUaU do Dourado. 
Em 3.* o da D. BI, qoartaofondaüMda ptlmoiiu 

lellrnidn bairro do Tabilo para o d>s Abóboras, com 
at emendas apresenladat em 2.* diicusslo. 

Em S * o du n. 122, que audlorisa o governo a íli.ir 
at divisas entrrj Pindimonhangaba e Guaratinguetâ. 

Enira em 2 ■ discustli o projecto n. H4 que auclori- 
aa a câmara dn Iguapn a contrectar cum Lopei Fer- 
reira uma linha de b.inds entrn a cidade e- o porto 
ds Itibeira. O ar. Ujtra olTereca uma emenda para 
quo depoia do nomn do concessionário se accreiceota 
—ou com quom melhorei vaTitagons offureccr. Slo ap- 
prova los o pioj-íclo e emrnda. 

E' reJHiiado o prajectn n. 01 que concedo luterii ao 
ciiivenlo da l.iti, noite capital. 

Knlrand,) em dlscusilo o projecto n. 40 o Inda-sc vo- 
tar fecoiihpco-i« nlo Imor numoru e levanta-sa a at^a- 
iho ãi 2 horas da tardj. 

REVISTA ESTRANGEIRA 

HIO DA PR.ITA. 

Pflc piiquile inglKz Mondtgo e-ilrado ullimamanla 
na cflrle ha dalai até 2 do correnle. 

Ns Itepublica Argentina o gove no acabava de de- 
cretar a Intervencãu federal na província do Jujuy, a 
pedida du goveiuador por um lado e da leglslalura da 
moKma provincin polo outro, que andjvam dasavladea. 
A inlfriençlu pur ura limllava-se i nomeaçlo de um 
jula tederal encarregado de laior mintnr a ordem. 

U processo de Lopoz Jordan na cidade do Paraní ei- 
tavaainda em prHparo.Tinbam-seformutadu contra o cau- 
dilho mais de 711 a'lig,>s do accuea;aii a o lumma- 
driojáia além de 400 [-lhas. Lopez Jordan negava to- 
los oa actua de natureza puramente criminal que lho 
mputavam, admillndo fdmeole os polilicua. 

A qU''filãa do llmit'-s cum o Chile ameaçava azedar- 
ão, allenta a linguagem da im^irensa  dos   diuapalzea. 

A questão das cindideturai para o lugtr de g'varna- 
dor do tiuenos Ayres, que pirocia iniugurar ums dn<- 
sidencia nu partido g iveiniila, fui resolvida a faror do 
dr. Camhacet'-s, cactilidaiu d 1 dr. Alsina. Enlretaolo 
ainda havia quem susiontasie a do dr. Valle. 

Ujuiz nacional dr. Albirracin prohibira ao ir, Fer- 
mioich de sahtr do pali, visto ser o responsável legal 
da companhia de segurui LluyJ Suisso, da qual se ao- 
Dunciou agente, a^m autoriiaçlo do podar txecullro 
da republica. 

Graasava a fi-bre lypholda em Sania Fé. 
No Estado Uiiental nada occurrera delDleresBB. 

ESTAOUS UNIDOS 

Doise paiz ri-fare um  tetegramma em   data de 15 : 
■ llunlem á nulto houvo, «m Nuvs-Urleani, uma len- 

laliva de a'saoinaio contra u governador Paclcard, que 
ncou ferido l-vomenlo. Oa^iaasmo fui i>ieM<, massup- 
p3e-se que eall luuco, 

<0 govornldor de Nuva-()il".in«, Packard, porlenco 
ao partido republicano e éisuatanlado nu anu poílo pelo 
presidente Grani e p'ilo governo do Wsshmglon. O 
pnil d'l deuiMcrala a'segura quo quom lui eleilo gover- 
nador foi o cidadlu Nicolli.i 

NOTICIÁRIO GERAL 

ANNUNCIOS E PUBLICA- 
ÇÕES—Conforinc fiieram os nossos 
colleges du «Província de S. Paulo 
de hoje em diaote adoptamos o mes- 
mo syilema, de não darmos publici-» 
dade a annoDcios e artigos, qu<>r di 
capital, quer do ioterior, uma vez 
que nSo venham acompanhados das 
respectivas imporlancias, e isto em 
vista da dilBculdades que encontra- 
mos em effdctuar a cobrança de 
quantias muitas vezos insignificantes. 

IlieMFO S. Jan* — A comraohia dramallcd 
dirigida pelu ar. ttibeiio Guimarles lerari boje 1 
■cena o drama — l>. Citar dl Ba:an — a ■ Co- 
media — llorrir para   itr  dinhtiro. 

TelrfframiUKA-A  Agancii Hivas-Reuler, da 
SiDiof oboqu'ou-ntt com o a^gn nie : 

Paru, lOiieHarEO, maohl. 
L>.- Lnodres enviam-njs o arguinla telegramma : 
O partida liberal, que ostl no opposiclo, iaterpelloa 

haalem nas dua* câmaras du parlamento, O gurenia 
sceica da aui 1 nha de cnducta politica ratalivamonlo 
aoi acooletlmenlas do Uri eme. 

Srguiu-S4 longa e acalorada dítcoaslo no dfcorto do 
qual aoppoiitao renova seus ataques contra as medi- 
daa lomãdsi pelo governo, prmci(>a[manl« no que CüD- 
cerne 1 prol'flu cuncedidi 1 Turquia pria ezpediflo dl 
fiquadra Inglcza 1 bahia dn H'sika, t por sua recusa 
da adheilo ao memuraodum de beilim do que resulloo 
flcar a laglauria isabda e an oppoaiçli com aa outrai 
polrociaa. 

O governo reipoodru por ioleraedio do miodUa 
dos oeguciui rtlraagFjroa. 

S. aie. appmva a alliiude da Rofiia Ignaidaado •• 
raspoiUa dal pMiacua 

U feetral IgalirS acaba da ehonr ■ hriz : tup- 
p6a-a* q« acja Mcarrrcado pala Boaali d« om ■!•- 
aâo Janto do g»t*ni> frucoi. 

'k- 
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ãi 
~0 Diarin dt NolicUi Jü.S.intni [ruhliriiu oi te- 

giiinte) ; 
Hatii, 10 da Matç>i, á i.ird». 
Mr. Hnyuí receDteoni'iiti' nconhecldo prniíilBDla dot 

Eiil>iloi Uiiidui lomau liiiju posio do governo. 
Em lUD Di«iii>gi'in qiiB (oL lid* ni> cuogreiso Dir. 

Hays) cuDiida ot partldüS â <;an)ilti(lo. 
itiu, 12 lio Mir(o. 
Nlo \ttn havido mail qu« aele Casos de lebre ama- 

lella no p^rii^da iln IS Jiai, aloCAiidu aa mnnnhaü ei- 
Irangeiraa e uma tamilig ulliiuamenln da («ui barca dl. 

A Irbrâ nio IniD caraclar ppideioico. 
A ultima noticia dada t>m S do corrente pelo ir 

LaemrnarI é, puis algum tanto eiiigiTsds. 

[Agtneia Ua\iat). 

Hora* deaoeanpadns — K' eite o nome da 
UDi liTO que o ar. (inraliloda Paria Cant» ■ Caba de 
publirar oa pmvinoia do tlio (irande do Sul. 

Confia eaia Intereoantu obra de eacnploa nioraei 
eapecialmente coniagradus A Anaociaçln Lilleraria Ga' 
brielen'P lidoi nt« (jsleilrai dos dumingua a aaiaii) 
iDBQsaiK, pelu aiiclur qnH é piiineíro ondor da metnia 
a<a>ida;ao. 

U it. tii'raldo dn Paria Corria trata com baulanlo 
priillciíDcia da aiüuuiptaa im^ottantas, rcelando ua 
nle'ados liitultot que o aniiDiim para o coQirgiiiinea- 
ti> do prograsau mural na lOciedid'. 

Aotal-'Utuaii flicri|ilor rio-giandi'ntei>n*ianiaa noiaaa 
cordiae) aauda{tttis pela mimo-a juia com qua eorique- 
ceu a lilteratuia pátria, agradecendo O exemplar do 
aeu li>ro que ae dignou olIorvCHr-ooi. 

<Jtipnal dR Tarde» — Cem nate titulo iniciou 
•ua pubUcaçio ai cdrte uiDt ouva tolha politica e uo- 
liciiiia. 

Dailina-so a dctaaa doa inleieaiea do partido 
caDaervadar. 

Agradeci^iiioa oa primeiroí numeroa qae noa teram' 
en liadas. 

■BevlalK da Ria de Janeiro* — Rucobo- 
nita o D. B deaia aemaaarjo que le publica ua cdrt» 
lo doa oa stbbadoi, 

Trai; Slatica — ThPorI* noi conjugadoi, Noçãu da 
lai, A ti^rra, lt<»a Uraac, Biblingripbia — I'adre Bui- 
chier de Poniea, Theatrot e Poeaiaa. 

Agradrci'moi. 

■ O Protosto ■ —Assim le denomioa ume reviata 
cuji publicsçto tHvg coiBFço rpcflotementa na cdrts. 

N) iPii artigo d"apreientafl'o o DOio peritidico diz-se 
org.km d » o-cruvuliK ainda na'i nmb.iladua pelii mate- 
riiiliima q'ii^ invade tifdis av rpln^O''a da vida aociiil a 
piiiiiici ; nil é uma piopa|{aiida, mm um daiabad'; 
nái) é orna .ig^rxaiilo, púds sxr quii'idu muito uma ru- 
aia ton cia. 

Nio declinando natvnsivamente os a[>m99 da leui le- 
daelnrna dec1ara-s Jornal da irei, na viiivvl lutuilu da 
guardar segredo quaniu i aulaiia d.ia escriplof, 

Keapaitafido o incognito doi tret tedaelorea julfjamni 
que ilu ellea publicislaa nutaveii e anieatridiii naa lidas 
da iiupieuia quer pela importância doiaaaiimploa da 
qua tratam, quar pala cotrecçlú do eitylo eul qun »l- 
cieven. 

Agradccemna oa i prlmelrot ourneraa do Prolalo 
com que tumoi honradoa. 

Tietê — Tiiamo) do Tiettintt de 4 do cnrraate o 
que segiiM : 

■IvNGENHaiRo — Hatove alguni dial avtU cidade o 
ar. dr. IlaDCbi, eogaoh^lri «ocarregido de traçara 
dir«i:[loquu d«'« loiuar a linha lelegraptiica qua vul 
lar eílabuleoida entra I'lla cidailo o a daa'orocaba. 

Eu o Le mondí marchi da K^lletan. 
al'ttuvAS — li (Au 10 turnaniu aatusladorai aa chu- 

T*) qua tem cabido aqui em grande quantidade. 
Ati ha pouco laiia-ie pr^csi para cui«ar a >Dces qua 

Ji causaiu daniiio, agora, ae continuar a chover p<r 
dias, laivet que o pu'o queira fa-ier algumaa pri'Ci'a 
para crtiaiem ealaa. 

Para o povo DIU) ha meio lermo.a 

PIitdainonIlaa(;nbia—Tranicrevemaa do 7*111- 
iamonhangaienit du li a tfguiDt- noticia ; 

UaionoKii—Na madrugaria dn 7 do corra me. teve 
lugar uma denordcm no Tabahü de Cima, tuburbios da 
eidade. leado e>pancado o ar. Antonio llaiilio Uuntei. 
ta, artista poriuifui-i de qiic damoi notícia em o nu- 
mero paiiadd. (Jotnparnúfii o !.• aupplaala ii) aub- 
delpgado ar. Frederico Hircondea Turrei qua lei reco- 
lher i cadíti um individuo Aaionio de tal a o cab» de 
piiticia Américo, autuira do eapancanieulo. 

A autoridade lei proc<>dPr i corpo de delicio no ofI«n< 
did'1, peloa paritua ira. dr. Guilavu de Ciuiloy e pharma- 
cfutico Uaicondps de Ijuuifii. 

Al leiõea apreieniadai alio ai cabeça, na min diialit 
e duia cortallas fiaciuradaa. 

A auloridadn prixrgue na lurma da l--i, e í da espe- 
rar que etia df providenciai tèriai relaLiiimenla ao 
corpo policial, cuja dliciplini é irregular. 

Campina* —OI jornaai daquella cidade id Irs- 
Mbi Duliciai de iutereaav lucal. 

SantiM—Da Diitrin daquella cidade, de honlem, 
liranini o leguinle : 

• IKDUSTRU iiaiiiL    Inscrevem.nui o teguinta : 
íjibendu que cama um prairr, dando-lTie qualquer 

DOlicia de inlTnie material di>ita província, parlicipo- 
Ib* que 10 ••ti montando aqui um grande eilabeleci- 
nianta para fjbrica da labio, velai de aebo, esieatioas, 
ndnrAra, irndn a fabrica moflda por cicaJliiala >■- 
por. 

A ereaçlu de um pslabelrcimento dnla ordem á fie- 
to trirgcm na pn.tinela. onda no entratanlo ae faila }i 
acntii a fjlia. T«tt aiiim o povo oa prjduclaa OMÍi ba- 
rato. 

F.>i* Import.nle obia i da iniciativa do ir.Henrique 
Poichat, mportinte rapxaliata deita praça e du ar. Pe- 
dia Mar r<>t, um djt mflhj'L's chimieaa praiicos que lém 
(Indo da E.iropa. 

H'crbemoi ilgum-a amotlraa do t>bto dosiri.Por- 
ehal & UaiiHi, e pairee-nui que pud^ii peileilamenle 
cotDpKtir com aqu-> ímporiamoa, leodo a vantagem de 
Mr DatnratmeniR malt barato 

Awinuna —Honirm i tardf, um •mpwgaío ín • ffl- 
daa da atfitana a va^iur dn u Tbumai Anfinio de Aie- 
Teilo deacuid.iu le alg'ima coava no trabalho, pelo que 
aeoatacril pi>gir-lhn um* 4aa r.>dai dj michiniimonD 
braçii rtquerdn. e arraocai-lbe muita carne, Qcando o* 
■•ao* a dercob^rlo. 

Se Dlo \.ffr mail ligeiro trrla perdido o braço 
£aiatDi DE riaai DE itiioj a JCXDIIUT ^A come^r 

daa*guiHJ<-Eriri 12 d>> co'ieolr, irl aacieia ao titin 
qoa d»ta cidade pirt<: it 6 botai e30 ninalui da ma- 
ohl cam a carga, um r-rtu dn p«ii*iielrat qtM i-guiii 
4a Alto da S"ra pfa S.Paulo, ii V. IS da maoba, ain 
tad"i a* dial ui'ti. 

Ao lua ■»! iDtsiaaam, vnder-i«-bÍo bilbeta* para 
todas 11 Eitaçâ-i inl«rsirdiariai  »íéS Paulo. 

CiiuaA aciiciraL — loformam-noa  qua hootan al- 
riara.awõadotea do qaatrfaaeio fiado, (coopaaba- 

lair.«r.)ait aiuicifil, 4trt|ira»-w w pa[*<a 

'■v"- 

ean<e'B, coi: Hm de tomtE taaXt.iasSitíqf,fynBÍtí- 
palidadH 

Nio Bah^m» sn chegaram  a arrombar O an.Maa 
como »fl d^iia que [ariani;   o qua   podMoi  aOlniHF • 
quaniii noi pateCH rrgiilar aamelhaDlB procedi 

Cuiii'i é quH ae prcioudo dar Bieeitjjtt a um ae 
d" tribunal da Hetiçij   aem o rii|bfw 111 d« )i^« 
í"" J* . 

Gitario por acaso eiqupcidaa totfai ■• formulai 4> 
bna ordem ua ^dmiitiittaçAn T 

O ar.dr.Juii municipal tem-ie moilrado até aqut Uo 
tevaro no cumptimealu doa aeua davaraa, Uo rpctn. tio 
amigo da jiietiça que aiu aos é permiltido acrediiar em 
que prncedPi'e as»im 

— Uii o Diário de Xotieiat da maama data : 
Atlendendn aus boBa serviçua  que lhe tem prastado, 

o ar major Ijsbriel da Silvd Oliveira patiou caril de II- 
bpidada, aem condição Blguma<  a aua escrava E>a. 

Pictoa como «sle nio ae podem comnipnlar; resu- 
mam em ai taoia belluia, que aio o maior elogio doa 
que oa pralícam. 

A caria Foi regialrida hoDlem 00 carlorlo do tabel- 
lilu Ribfiro. 

— Diins larapioi conseguiram entrar em caia do ar, 
Pranciico Iunaci» d.t Sicramenlo. 1 rua da Santa Ca- 
Ihatloa, ejáaa tinham apoderado de uapt carga de 
toucinho que Iralatam de pdr em teguraoça, qaanlú 
um delles trop çau em uma lata dekaioaaae,* loipr*- 
aenlido pelo dono da casa. 

K<ie dando um grilo tez com que oi UM dasien la 
de Villa Diogo, deiiaodo   todavia a carga de toucinho. 

Conila-nui que o >r. Sacramento chegou a deifpcbtr 
ura tiro, e que um doa liraplof eãllra, er|uando-w 
pouco depois. 

Ign^ira-te se foi ferido. 
tipguodo itilormaçõpi do arSaerameato, eram de cOr 

branca, um deites andava de botai  o o outro dei<;a'ç,>. 
Se bam o ar.Sacramento apttaiae repelida* veies, 

nin se conseguiu ver a corabra  de um aoldado t 
O lacio paisou-ieanlehantam, a 1 hora da noite. 
'- O mesmo jornal di a seguinte part» commercial : 

Santos, 12 de Março. 
Café : 

Houveram pequenas vendas para complemnnio do 
(embarquei nÍo eicadendo de 1,000 aaccai, oa basu an- 
terior. 

üiistencia cerca de 10.000 aaccaa. 
Rntradjs pBla eairida de ferro no dia 10, '72,&Oa ki- 

los. 
De^de o t° do corrente mei, USa.Eria ditos. 

Algoiiin : 
Entradas T'la estrada de ferro na dia 10,3.330 kitos. 
Deada o 1° do corrente mei entratam 20.070   ditos.a 

FassaaipelraH para o  Rio — Seguiram a 
11. a bordu ULI Snnla Síaria na leguiTitea : 

JuIlo da Silva Uli'Kira, líurmano Praociicn da Coiti, 
Pr.inci-ca Djiupa. A-ii<iii:o L ip"! L'Mi, J'>ií Uomes da 
C'Sla, Anluiiio Pereira Pinto, Jasú Mircúndat dn Oli- 
veira Cnzar, Lourpuçii Pranco da Rocha, Luciano E<- 
levei doi Santos, Franciacn K-tevei dos Sinloi, Joa- 
quim Tiibiai do Amaral Ueiinino. Lamboglo Paulo, 
Stabile Perdinand». d. Anna Perea, Prederlco Droad, 
Joio loií flibeirn B-aga, d. Veridiana llarat^. d. Ann.i 
Maria de Gies. H nuinn Hariy. Maspkrug, |usl Oli- 
veira Munas, José Duarte d< Coata Negrio a Iciiado, 
l!i mjamim Munii UIIIBIU Juiisr, J»iA da Cns|a Ãndia- 
ds. Antônio Juafui'n da Cosia,Uomingoi Perralra Saa- 
rni, Chrisia Prancaacn, Gaspar da Silva, Joií Pelipiia 
I'e'lsna, Anlüni<i d" almeida Pinlo, Renlo Farrat, 
ll'imingoi dii Souia Ramos. Hypotllo Suplicy, Anio- 
nio Pt'reira dn Sampaiii, Jo<6 Siares Hunti. Erncato 
Ueachamps, Adrlioo Corte Ueal. 

Pasaaeeira* da Bio — U vapor PauliUa ea- 
tiad.ia 11, trouxe 01 teguinlei pasaagelrua : 

Juin Carina das Chagai Leite, Predericj jtuguslo 
Carr Hibeiin, Antonio Jiisd Magalhipa Castro, Joié dn 
SgilEB Urandan. ChiitUano Rilt. Antonio Hanhlm d« 
Campas, lldi'I.insu llrant do llulhiHs Carvalho, José 
Iteinardiiiü d" S >uia Ulueiia, Jusé fernandes da Costa 
I'nfoira it Oliveira a seu criado, dr, Ji'li Nogueira Pa- 
nidoe aeu lllho, Kelicianoe Uutra Penido, dr.Joaquim 
Vidiil LuilH Kibeiro Junior, Aleiandrn llasaiaii,! do Nai- 
cimeniu, Luii de Lo ena Parreira. Henrique Graçi, 
Iticaidu Innfü Uo ^ouza, dr. Anioalo Baplisla da 
Campod Peioira. Jo^é Pinheiro de Andrade, Aolonio 
Mauhiuj do And.ide, Cipeiidião Eloy Filliu. Jokg 
ileanque de SiUí» Ramos e um criado, Ja<é Uficio da 
"ama Alireu. Pranciirii Antonio da Carvalho, Antônio 
Augusto JB Cirvslho. dr. Predenci Poirelia Prança. 
dr.Juao L101 Vieira Cansançiu de Sinimbu Junior, 
dr.Alfonso CelsoJiinior, Manuel Uisi de Aquino Cas- 
tro, Gustavo Albeitu de A<tuino Ca'tru, H.nurio Au- 
guilodo S.iuia lliandio. ICineslo Novaes C.>utinlio da 
Luz, Jo;â Uatiddo Valli>, Itenediclj Joai dos Sant< a, 
Eduardo Peroandei Lima, Juié de Queiroi Carneiro 
Maltoioeteu citado. Keulo Cainairo da Almdda Pa- 
(eira, Pedro ["aulo da Almeida lereira, Prrdeiicu Au- 
gusto Kigueiredo, Joaijuiin Alt"* de Almpida Sslles, 
irislio I'ereira da Ponseca, Jusé Josquim Purreiri. dr. 
I'home Tunes, Maouel tlduvlgn i|« Qjeiroi Vieira, 
Leon Levy, dr.Pedro Munii Li'lo Velloio. dr Francis- 
co Perreiia Vianiia Kandeiia e leu criad.i. di Pellclano 
de Lima Uuarle, Friucifco Joié Pigueired.i Cortes, 
Augiiito de HaKalliaiii Harroi e Vaiconcelloi, Camillo 
Peireiia PinioCuuiiahu e tcu llthn menor, Mmr.Ktiaa 
Leruy e aua UIha, d.Anna Haria da Silva, d There» 
Suphci, Anluuiu llodnguf.s Coijliaha, Peliiatdii Jure 
Ham, VelhiD Tubia, duu> esnavoa em companhia de 
J.A.Silva Salmss, Pierre Uuch'm, Manuel Igoacio 
Naicimeoto. Juao Piiei da Almeida.Uoiningos Antonio 
Paria, HanoelAnloniu Paria, Catimir ÜutieD, li ti- 
crivoi a entregar a Manoel Silva Uodriguea, 1 «icravo 
a entregar a José Sou» Braadlo • 1 ascravu im com- 
panhia deH.AIiea, Nanoelde Paiva,H.ADtanlaGuar- 
reiro, JjiédusSaalos, Francisco Antonio Atvai, Ha- 
Qoal Dento da Huura, Galdino Ceiar de MoiaM, Arthur 
Ferreiia Medeiros. Prandaco di Cuniolactn Joaquim 
Machado Coqueiro, larga Voldam, Joié Koio, Tibureia 
Medeiros, Haoiwl Medalroa, H Sabtiolli, Boildo d* 
:íouia, Lduardo J,.aé Soarei, Hanoal J i< PInanIa, 
Pedro Pianciseo, Antônio José f^.Saptiila, Caetano de 
Almeida, Antoaio Lopes da Silva, Arthur 1>. Sl-riy, 
Uarraol K.Himn, dr. Luii d4 PriDça Camirgu, Pedro 
Antônio Nogueira Perrai, Elias Augusto do AtuaraI e 
Suuu, Claudino Paiaira da Silva, Cindido Pupo da 
Kucha, Franciico da Souia da Silveira Uita, Uingo H. 
Hibeiro, Praneiica Aatonto da Silva, Antonio Auguato 
de Carvalho, dr Jal<( Manoel Cooha, ■ leu aiba, Hen- 
rugue tbaidaCuoba, ArlhurdaCuoha Soarat, eom- 
mcfldtdoi Manoel Joié da foDteca, Albano da Prado 
Pimentel, Joaquim Fduberto da Cunha Sotlo Hainr, 
Pedra Pereira da Itodu, Hacionilto lotédaCoala, lia- 
aoelMarquai Hibeiro, dr. MaO'iel Pareira Coatmho, 
Joié Pedro da bilvi, FJotiano Letts da Aisi*, Adeboo 
da Aguiar, AdiMBO Valla Adolpho Saramlo, Maaoal 
Hodriguo* da l^sta Junior, Vnaeitca Sapiiiu Vieira, 
Ju<e Pianciaoii Ibtquaa, iota-KoataMgro, Joaquim 
io>é de Paula «Sil'i.dr. Antônio Joi4 daOatrsJu- 
mora aua irail,d.lla<iB«Ca*lro, Fraociaea Josidoa 
U}M Gata, Fraaeüea CaatoM, CtntUa 4* Andrada, 

Garcia da SIITS  Ramoe. dr   Frattelsço Juli" de 
Albuquarque. Joio   Valério da Ci|*.Slmüei. 

EiMaUteaonrarlado ParA —Ef 
í* Marminaçio dd pie^idencia daitnwUi p'»- 
laiMi niapenaot e SUJAÍIOS a prucoiio aeta em- 
ife: thaaauraria de fai-'Dda compromettidoa 

• decumeoloa. 

>o de liaby — ConQrma-se ■ 
■b«ul<i{ti> 'do binemtrito   genera' 

O lilnatM 
Sraia D<<licia da 

antii llarlioB. 
Ü eim. 'f. general viieaade de Pelota» recabern le- 

legramma do diitinMo ir. dr. Petialinrto Poreira da Sil- 
va, communicaodo-llw O triumpho dj Joatiçj oaqiielld 
causa. 

Poram tlmbem ebiotvidui o ir. majir Portugal, e 
uairi. Mármore e Camlllu LonroDco. 

Uandu eita anticia que aaslgnala um acontecimento 
notável para a província, a R'(orma eongratufu-ee 
com o partido liberal a com todos ui cidadios amaataa 
dt juaiiça e te<pelladt>rei da Icl. 

Precocidade pbenumenal—Nelly é um* 
t^aança iiigleaa que conta apenas cinco anona. Quando 
naaceu, oi leloi eram jli do tamanho de uma pequena 
naçi. 

Aoi ainteadoui meies apresentava lodoi 01 tndi- 
Eiua da puberdade, que nio d es a p parece tara da eoIlo 
para ei. 

Ü que maia in admira neita criança 6 o acabado dai 
linhaa do lemblanle, o desnn volvi mento dos qutdrla a 
o arrrdiindad'i doa membros. 

O aeu caracter ã maia que o das criançai da aua 
edad*. Pater do mainie é o seu maior divertimnntn, 
GoiB peil-ilta iiude. No mea de Abril passado, leado 
enlio 4 annos e tmt i:seíB9, pesava ü.) kilogrammas, 

Esta iniriiat'ira da inulhHr é perlaitamiinle authenli- 
ea ; garaniem-11'a vaiiua medicos respeiiiveia da aca< 
dimia de Londrei e Dublin. 

Ntu é eate o piimeiiD phenomenn da ttia espécie. 
Conhecem-an quatro, um doa quaea foi ubaeiiado pelo 
celebre Oeolfru/—Saiut-Kilalre. 
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Criançtts abandunadas — Km S Gabriel 
(Rio Giatidu do Sul}, noii lundoi da um quintal antie a 
macegs, foi enconlrad.! um rec>'mnascído. 

Ji aa iuimigxs cub'iam o inielit e leria sido viclima 
da perversidade doa que o abindooaram se aio tosiem 
os auccorios lugo prestados. 

— Da villa da Artigas communicaram aos Jiirnaei de 
Jsguarlo a noticia de um crime da lulanliciaiu occor- 
rldo na Coiilhs, Estado Oriental. 

A nariafio ê h 'rrenda como ia pdd* eiidanalai das 
linhaa que se neguem : 

■ Na tarde de ame hontam dnui meninoa Olho* da 
Kiequiel liuiú, morador na Coiilha, enc'inttaram em 
uma iinga pruiima k<iuella lucalidad» o cadaaai t» un 
(oc«mnaiGida, Isndo uma perna cumpleiaiQHte devo- 
rada pelui cies, denotando o estado do corpo Ut aido o 
crime peipiitiadu pnueai hnrai ant«i. 

Oa menious «siuiUdua corratt-n a chamar i^u pta, 
• a «ommuulear-lhã o lucceiii); «si^ »iit4m, entift> 
deu dever comptttcar nu lugar nii^l W V^na o «k- 
dastt eoni a autoridade e pur Itaq^fii a|nu«u etu t| 
lar eniB o commiisarlo e a convlü^para tÍF nieMt- 
elari|ia«spf(i>icida h'rrltel, pottfiModoab^awk *i 
r»l»ildkMn|al^W eioi haviam ánoradtt te<te,%*M>' 
.ler, lespoltandotpaaai oeiaupid - 

Hontem-recibeu o ar. 4. Hvrliua' BHl i, dlgao 
commiissrio da Arligas, • cj^mualeafli do tacto, 
Dio su sabendo porém fakai as provldnaeiai que vae 
praticar para dcicibrir a deinaturadi mie que lio des- 
huminamente abandonou aos cies o Iruclo da suas en- 
tranha*. ■ 

Prevenção à* eoatnrelraa — Merecn aar 
contada um facto tiiia ae deu ha poucoi diai em Frau- 
(*, para pSr de r bre a*iin ai costureira*. / 

Uma rapariga qun tíabilhava, 11'um eiiabtlpcimnnio 
de modal, tinha id (uirido n habltn de matter na bocca 
lis lealua d 1 letroí Ou linha, qu-i Ücavarn na agulha, 
quaud.i precliava enfiai a de novii 1 e nio tá as cim- 
siTvava Da bocca pnr mutio lampo, leni^ nas algumas 
veins tniensivelmaote 01 eoinlia. 

Um dia chegim, poiém, am que oi lloi com qu» co- 
sera tinham rtcrbido praparaçOai contendo aceiado da 
cobre e uulros principioa rgualmanio ttiiicns. 

Aasim o reconheceu n m>d<cii, que fuichimadii pela 
aaaiysa que tei o qual declarou que a doente iria 
luccumbidii, 11 nio lhe huuveiiem accudido tio 
promptameote, 

AeçAo laavavel—O ar. Chinloi, muiio nosio 
euiibecidu e qua vata coin 4 lua compautiia trabalhando 
em PelolK, aabeodo q>ia Manual Monteiro Juulur, pre- 
so pelo cr ma d.! n o 'da falia, Un dei Olhiohoi orphlui 
da mie, 1 lli-receu UID benetlcio listo da ludii as Oei- 
peiaa em lavor daquellas criioclnhai, coiieudo aa dua- 
pcias diarisa p^r sua cotila. 

tia uiu anula benemérito que le moilia dignu de 
lodo o luuvur 

Oa annnnelos noo Joraaea—A' leapello 
dálias cilatemiii o qua dil ub dus uiiimos uumeros do 
■Time», a piiiueira lolhi de Lmdiei: 

■U sr. S,Ugor, propnetifiu da impurtaole fabrica de 
tnacbmiB du costura, eilabaleceu a quanta da 10,0(W 
libraa annuaes para aiinuociar ua iieui prnilurlo*. AMI 
•aU uma dvipeia que lha leu traiido uma fortuna m- 
veiiveLi 

Nio é menor a deipeiâ en annuncioa que annuat* 
mente f>i o dr. Uriaiol de Nnr^Yutk para espalhar oa 
uiiiveiiu a fama do* icus remediol tllcai"*. 

Assim, colheu vila aicallsnti reauliado da aua aalaa* 
partilha e igual [,>iluaa lae lendo com a* suia ullioat 
pteparaçijes vAialair* magica. Prater da angom Bad at- 
ra <• Agua para o toucadora. 

Verdade arjt qua w6 a aflleact* de taes preparaçAet 
piMe dar lucrui eiuaurdinarins ; o que juiiidea a* 
avullidai qoaati** daapendid a CJB graodei a parma- 
nentes anauacioi. 

EilÉ, poll, provado que a annuncio éoprlDCipal 
agButa de uma usa de Cummercia, pala facilidade COB 
que lhe acredita oa pruduclus. donde lhe prnvEm a ei- 
tiaçio • o valor. 

A' dirocloiis gera', renieltendo o balançi da receita 
o despeia desl.i -dininiitraçin, do mel de Jtnelro ulll< 
mo, acnmpanhaJo da reapecilvi eslatisticji 

—A"   inaíma,   rsroeltendo avisos  dBi 
ilTectiiadiis por e--ta repartiçio s b ns. 

—A' the'oiiraris di^fvteiida, respond 
sciunte d<i tar u sr. contador Jeaqiiim ' 
vvdu Marquej,   na fdrma  da   lei, 
de   inspiictür  em  consequência di 
nn elTeciivii o que sari solicito em MSibar e cumprir 
Buas ordens. 

—A' mesma. sulicitaAdn a eipediçia de suai ordena 
i colleclaria do Rio Claro, par» siipprir a agencia do 
correio daquella cidade coma quantia menaal^que ia 
conaigiiada. 

—A' maama, remeilenda o balanço da receita e dei- 
peis deita admlniitraçio, du met do Janeiro lindo, 
acompanhado doa resprciivoa documentos. 

—Acto da administraçAo, mandando dar cunhed- 
mento ao publico, por edttaes, do itinorari" qua pasaa* 
vB a vigorar na linha de Tatuhy A Botucatd e seus ra- 
mães, em consequência do augmimto de viagens confe- 
rido i algtins ponto* que viu indicados. 

—Guaraiingueii, ao ar. collector de rendai, servindo 
deageiiie do Gurrnio, communicaado que tendu ceisa- 
do os motivos <|uu impediam ao agi>nli! nomeado para 
o correio daquella cid de, de receber a agencia, auctorl- 
sava-o a [azer a coffipeleale entriga da agencia, e 
agradecia-lha o bom suiilio que prestou i este ramo do 
serviço publico acnitandn a agencia do curreio pnrde- 
lerminaçio do digno juil de direitu daquella comarca, 
sempre solicito em aileoder e a remover os iucoaie- 
nientes que podem affeclar a mtirha regular do íerviço 
postal. 

—Guaráti ngiieli, ao sr. Joio da Cosia Lima, lespon- 
deiidu que tundo cessado 09 motivai que o impediam 
de tnmar puite du lugar da agente do correia daquella 
cidade, o auctorisava a receber a agencia, iado para 
ease elTailo a necesiana caramunlcaglo ao ar. cullnlet 
de rendas a cargo de quem achava-se a agencia do car- 
reio. 

- Lorena, ao empreiarlo da conduçln da* main da 
correio, respondendo que achando alUndivels aa allegi- 
SOei produildas   em  seu onieio, acerca da condueçto 

aa malas, la ser  prevenido aaquelle seutido o ageata ' 
do correio da cidaJe de Taubaté. 

—A'a agencia» de correio : 
—Caçapara, remeitendo a ordam aipedida pela tfaa- 

tourarl* de faienda 1 eollaehwla drTaiibilé, para sup- 
prlr  menialmenie  iquelb   ttanela da correio cun t 
quaolia que ia n'ella cuniignadâ. 

—Jacarehj, communieaado ^i»»» thaaouraria da fa< 
tenda ji linba Bipadidit oídtn.AcoUrelatia pata lup- 
prir a agencia do eornsio d'aiMUaci4*da tona quan- 
ta aolieiuda para pax*n«MatotMal doa cowluctotea 
g« «ala* alH e>-iaciaa«M. 

—ParaliMuna. aiüjiMa «ae lafiMBatioqual o aala> 
tiu q<n MMia pottalM «Ét potU'inalu, alli engajado, 
Sn Ir 1 iJ'Cauaa pasaando pala ttegueiia dta üoiea 

.CjttjlWlk Madodéi tiagetia por mri. 
^'PMn'**  ^''"t">°'<''i"'o que ji tinh; eido eipe> 

<Wt jlil^lWIOtlrarIa de faieoda a precisa nrdem i col- 
Mnarlà para aupprir menialmenie A agencia do correio 
enis a quantia sulicilada. 

— S, LUIZ, (siendo sentir que lendn 'ido Concedida 
correio do Ires em dias de Tsubaté i Ubatub*. era de 
neceasldsde cuavtituir-se iqualla agencia o centro d'a- 
quetle ramal para a Inica das mslai do correia ; deven- 
do o estaÍHia ter « descanço de sua marcha na cidide 
da Taubiilé, pualo de partida, alli devi* faier sua resi- 
dência ,' tendo aido n'aiiuelle lenlidu cnnlecclonadu o 
itinerailii canulanle do eiouplir que le lhe remetlía. 

—Tiubaié, idem, dit.i. 
—Uhatuba, idem, dito. 
—RIO Claro, reapondendo que ji tinba sido solicitada 

a precisa ordem A colleclurla, par* supprir Aquella 
agencia. 

—Caçapava, rommunicando ler sid.i nomeado por 
eiia administraçto O Ir. José Ovídio da llotha para eon- 
duclnr da malas do correio dessa agencia A Paraijybu- 
ns, em vista do piee<si«i) vencimento porquo Idra alti 
eag>jid»o piirtantald*, com a declacaçau da ORO ha- 
ver na lugar quem por nenoi se encarregaite daquella 
serviço. 

—Sontoí, renieltendo selloi e maii objnelat preciso* 
para aa fuiicçúei da agaocla do correio eni S, Vicente. 
que daveri faiar publico pal.is jurnani daquella cidade, 
lendo lido nomeado pars conductor de matss d'squelle 
correio o ar. Uenediclu Joré dos Passos, deteod» ser 
liiita di.iriameniR a trsii<ntiisão daa matai nos bonda 
qoa para aill elfectivãmente seguem. 

—Ila|pelininga, eiigindo Informaçio acerca do qua 
eipúe o agente do correio do Alambaiy relativimFnte 
aa f.iltsi commetlidaa pelo conductor da* malas, deven- 
do desde ji pruvidooclor a tal resprito. 

—S. Vlcenlil, to ir. Joio Harcellino de AiBvedo, 
que ptniu nomeado interinamente agente do correio 
daqu"lla villa, le lhe temetiia os objectos e sellus ne- 
ceii-rlo» para o eipedienie, e ler-lhe-hia remeltido o 
horário pilo ngnnla da emreio da Saatoi. 

SECÇÃO PARTICULAR 

Partida doa correios — A admlaliuaçlo 
oipoda Dilaa, Boja U da Março, alAo da* diaiiai 
ai taguinta* ; 

Campo, largo, (Joa, tnedada, Araçarifaana, Balon 
da Jundiaby, PoiVi-blit, TMa, Ctbrauva. 

#. 

Umclra 
j>>- ?i 

Aaloatn AoBitlto Botelho aia'gnou un artigo, MblI- 
Udo no Ctoto de G do torrente, olfaniito A Miau p*a- 
*oa a Al irgtas di grammaliea., 

S* neu pae nAo tirasse declando no /omol do Ceaa- 
Mtreta da 1 do corrente, que eu dana leipuata a BotO' 
lho, «a ealieiarla ao olvido ai inerepçÜM de que tal 

Jt en*lal para a inpfeiua da cArlaaa etprieaeOaa qna 
requer o artigi ai«ignad,> por Uoialba ; diríjo-a* aol- 
eamenta ao publica. Quem conlieM* min a a Bata- 
lho aabe qua nd* nAo pvdeiDo* disentlr. 

Lvnaira, 13 d* Fatareiro da 1871. 

HikTUi FuKuco JtniHB. 

A To^aalto da annl*er«arin di 

■asraçAnda aaiM. Plawana 

A •Senlioellaa da II da eorreate, on loo editorial 
eanUodj boMaaa ao <.• aaai**(o*ffo da aagr«{io do 
can. ar. d. UM, kapo «oiU fcani, aaatn aa *■• 
prlno: 

a Not tdta >M»»MMa»a (gndanl • di tftamiplt. 
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M1 Jaier o rememorar oi griDiliw e nolaceia terTiçoB 
prxMsdui por i. e». nám. á lui <]lõci!i9<',ie ei!e« teit\- 
;D> nío eitíieiíem ni comcieocla de tbdus quantoi co- 
Bhselgm o rumo qon levavam oa npgoclo» eceieliaailcot 
ante* ae lua chegada. 

E. com pITeitci, qunm, cum sniaio deiprevenlda, es- 
tudasse 1 httiorla s d mini) Ira li ia da díiiceae de S. Paulo, 
teria o desenvoWlmenlo progreialiu da mesma, apiia a 
noineBtio.do iaeiyin prelidu.s 

Seria de Ioda A cunveniencta quB a •SenllDella> noa 
relaiaaie mludamenle quani o Boi>>Pis aerilçoi pieata- 
da> por I. tt. ridm., parque o publico e> ignora. 

I)iieDiaai|ue lerin de Ioda a cunveniancio porque o 
que todoa i.bein é qua o e%ra. diocnigoo oem lempu 
lem tida, em rszSo de luaa repi^tldas Tiagena, para le 
occupar deaiei nolaTiui icriiçoa. 

Durante oa qualro annoa decorridos da aui sagra-lo 
o ar. d. Lino IK dua* longas viagens, uma oo norte do 
império, e outra h Duropa. Tem percurrido grsnde 
parlo das iucalidadea da provinda, de sorle quu eiiaa 
lepeiidai e longas liagtns tem-lho tomado muilo 
tempo. 

E' Iko pouco n lompo que a. r.x pára nesla capitai 
que miiila |;eiile a jui reaidunte nio lem a hours de co- 
lihflce o ar  i. Lino. 

Agora quanio lo ■ deaen'olvlmenio progieaaivo que 
• lem lido a liiMoria ai) mini atra tiTa da diucean de S. 
■ l>aulo, g hade pi<rmiitir o orgàa pull lie o-ca lho tico 
que ihe digamui que é o rneaiuo de aniea da linda de 
ii, 11. iTdm, : niu conala alleiaçio alguma na marcha 
adminiairali'a da egrpja paulupulitami, 

K puis para te taier juslijs inloira ao elm. Uiocesa- 
ne, t de milter que a aSeulineltM apresente o rui dús 
nolavels serrl(O) de i. pi.reid., «laim como do pro- 
greiiiio dftenviililtiienU que imprimiu « aa hiaioiia 
admioiitraliia ■ da diuceae de S. 1'aulu. 

Ficamos a espera. 
Um PauHita. 

Vae a qiiAiu luua... 

No Correio da huolein   veio o meu  calltga  dizend» 
■queuda  tem que  ver cum anunymda, nem  co.n   o 

pilIU. 
Iiioé tcodeslia, amigo. Porque o poio, acredita, 

piaaou por um terdadeiru disiabur, caosidt-iou mesmü 
como uma das maioies cslamldndra a leu nío cumpa- 
leeimeotu irjuella episcopal manllestagtn, t que náo 
cumpsreceale por.... por,... porque  nlo quizeste. 

CtE. pois, que o poio, [aia ae esquecer de ti, diz 
inuiiaa veies que és mio, que és ffiu, que é loucura 
aiqar-le ; niaa eniío, acrediia, elle bebe ilí ísfeiei,a 
taça nmire" que 0 lOÍFrer reparte. 

U puv.., II, <i caro, é puvo e contra lados nío ha at- 
gum entoa. 

Ueiia-ta polt da proiaa, ech'ga á maoi palmalo- 
lia. 

O tintnU, 

^ ,  Ao Publico 

GuithermB P. Rahloa & C* uoico* agentes nesla 
proTJDeia pira *«Dda daa afamadas machioaa de bene- 
flclst cale. coohecidaa como machines Lldgerwood tem 
• huoia de aonuociar aoa ira. lotendeiros que em vir- 
tude de grande incremealo havido neatei ultlmui an- 
uo* na eiirac[io deilaa machlaii, tepdo o tabtlcanle 
delias augmeniado e melhorado coo sidera ve| me ale as 
fabricas diminuindo astlm o custeio dellai, fazem reter- 
ler aila dimlnuiçio em fa'or da Isvoura, e por isso 
veadeiio de hoje em diaata as dllai machinsa cum 

GRINDE lIEÜUCÇiQ DOS 1'RGÇOS 

PraaalecHiidii-se d* opportunidide de novo chamam a 
■ttea(ia doi in. fattndelroa. para o protesto que já 
publicaram aesia cidida acerta da iuliacçao cummeiti- 
da [wlu sr. Guilherme Mac Hardy niii prin|p(ji"« do ar, 
Lidxeiwjud. I^m deiagravu dp^sia inlracçàu. e como 
conlirmafio daquetle proieilo huje iniciamua prucsiso 
.judicial cunlra o ar. Guilherme Hac Hardy como infrac- 
tor deatei prlvilpgíua ■ renoramoa nuiio pioleslo con- 
Ira a senda das mtchiaai tibricidas pur ollo. Ifslaa 
DiaiU ndi tio (punas um r-'grassu ani primfitoa mud,i- 
lu) luiruduiido pelu ar. Udgeiwuod ha 14 annoi o em 
lüdii o caao labricado de maieniea muilo laferiurea. K 
como * cuQatiucfÂu é mail f icil embora nlo h,ija allo- 
ta(la no aystema, «alamos prunitilas a receber encum- 

rmenda* para machiuaa aumalhaalea is feita» puiu ar. 
Guilherme Uac Iliidy con abilimealo de vlate por 
Ceulo dos preços dttatu. 

GuiLUEaHE P. RlUTON & C* 
Campioai. 

AKNUNCiOS 

:-Ji 

Itmii conselho 
Aproveitem a occasião 

Vendada um allín com cio alqufiira de terras lendn 
terrenos propiioe para cate, e rom cincoenia mil pés 
d« cafí sendo a maior parte fjrmada ejl com frutoa 
Mndentes paraduaaml arrobai. C-I<^>itiaé peito da 
Cidadã do Amparo a margi ro do lio Camandoca'a; quem 
« pretender pdde enlend<-r-a'> com o cummaudador 
Joaquim Pinto de Araújo Ciiilra ou com o dr. Finto 
HniMs M meimi cidade, ou com «eu ptoprielario Ha- 
norl Joaquim Franco, notilio. 

Amparo. 10 de Üa-ço de 1877. 8—1 

HOTEL DO GLOBO 
Na rua da Imperatriz n. 20 

Profirlelarlo 
foti i'AlmtiiU Cúiral. 4-1 

NOVIDADE!! 
-^  Ultima moda! ! 
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GnraUa Liítsrt a IKMO 
Ura*it» Cr'ne a \fKla        _ 
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Concerto de machinas 

Jacob Schmidt encarrega-se da limpar e'fazet todo 
e qualquer conccrla em machinas de costura de qual- 
quer autor. 

(íisraiile a perfelçío de seu trabalho. 
1'ara tratar í rua da Imporatcií n. 2-A, dcposilo de 

machinas de costura. 3 j 

loslíluto Folytecbníco 
DE 

S. PAULO 
us urdem do If. preaidtnte prorino aos srs. socio! 

que «a acsfòes nrdinsrifls do preai-nlo mez terSo lugur 
nos dias 17 e 27 as6 hur^s da tarJe. 

Sala das SPEsfles do Jmlilulu Puiytechnico de S. 
Paulo, U de Março dn 1871. 

S~^ Trigo de Loureiro—1.* secretario. 

Illinin (los Roulíiíóes 
Contendo 13 romoncps brazíleiroa e 2 lunddj para 

piano o canto, por 4SÜÜÜ; na rua da Imppratriz n. 80. 
[íobraJo).  "^ ^_l 

Píira 3 ^mam Santa 
Vcoi prelos a heapanhola a IgZOÒ 
Ditos ma^s pequenos a 3S0 
Apioveitem porque tom mujlo pouco 

Sú em casa de Uomingoa Calderaro. 
 a-A-liUA   DlltEirA-2-A 

SEMANA SANTA 
V       GBEIVApiNE PRETA 

covADo RS. sao    ^      i COVÃDOtSeO RS. 

. CASA DA   LUA 

ülliniâ     novidade 
GraTatas   Creme 

Luiz Cardoso 
5S      Rua   de  S. Bento      58 

B. PAULO 

s 
9 

.1 

Dentista 
DÁ 

Casa'  Imperial 
Trnlatuento da bocca 

Ricardo  Leão Sabino 
Cirurgilo-deDlísta pela faculdado de medicina doJRio 

do Januiro. 
Consultas grolis, operaçüjs o cuilocaçSo de dentei 

irtiDciaes pelos syaiumis mais muderiius, vulcanite, 
etc. 

l<:spPC<a1ÍdBdn, barateza e perfeição. 
Todos os dias das 9 ho'is da   niaiihi  áa 3 da tarde. 
Vai a qiialquPr dieiancia chamado por escriptú .e 

com antPcititencia. 
Km 511» rejideneii ezlrnfç'"> 1" di>ol9i ou raiz, 1$. 
Chumbar IS-    A oure 4| 
Limpar us dentea. if. 
LuUucBçlo.por cada dente |D|. .» 

a. ÍAULO 
8 — Larffo Am   S, Gonpnlii — S 
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Aos srs. fazendeiros 

(iuíllierme P. Balston & Comp. 
(íuilherme P. Itslston & Comp. únicos ag'inb'S  geraea nesta província par^ venda daa afamadas machina- 

fiara bRUflIrlar café, conhecidas por machinas Lidgerwi-od—do nome du ínvenlor e fabrica:ilQ Guilherme Vakre 
et LidKerwui^d -tem s honra de annunciar aos sn. fBzendpiri>s qui' cm conseqtif^ncia d» grande incremento! 

quH tem havido m>ste últimos annos na exttaci;i)o deetis machinas, DS Fabric,'inti>s ti'm augmeniado multo sua 
fabricas e melhorado consideravelmente o preço da fabricaclio, diminuindo asaim o euslelo delias. Querendo 
poia, concedec em proveito dn lavoura esla diminuiçÃo, por isso vendurâ de hoje em diante estas machinas com 

Grande  redacção nos preços 
Oulrosim chamamo» a altontão dos srs. fazendeiros sobre as dilfi-Tenlej lalEíncaijôps e imilaçíies dei 

accessorios neccesa.irtos para e^las machinas de estique tem apparecidonaa mi'tcedos e que são muito infcTiores 
em qualidsdu ii vrnüidas em nossa casa prlticipaimunle. 

As chapas fio de ferro em lugar de serem de aço. 
Aa caldeirai tin de fi^rro fundido o não de ferro malleave] (lato i, ferro fundido que por proc<!sso especial 

adquire todas as propriedades do ferro batido.) o que facilmente se pude veriQcar, baleado uma e outra com um 
marlello. 

Aa eateiraa tombem sio de ferro e nío de açn como as nosaaa. 
Jd ha tempo e pelas razoes jt cilad», em rclaçBo as machinas, llieram grande redueçno noa preços deates 

acceaiorio', de mudo que estea preços reduzidoa levam «afllagem real aos dus acccisotios talaillcadoa.     8 

Bierrembaih & Irmão 
<       premiado ua Exposição n    ciona 

Offlelnais moYidas à vapor 
Fabrica de ciiapéos de todas BB    Praça de Santa   Cruz n. 40 

qualidades ^ 
Recebem chapéos de Europa 

Em Campinas 
CASA FJUAL 

EM S. PAULO 
GS—Rua tie H. Bealo—SS 

O Peitoral de Cereja de Ayer. 
o remodlo mais seguro que 

ae conhece para 

Fundlçlo de ferro e bronze, fabrica de machinas, 
jmporlajio da> mesmas lanto para a 

lavoura, como para 

induslria 
onlcin* de caldeireiro de ferro pata o fabrico 

e coDcerto do caldeiras de vapur 

Toues, Oonsti- 
paçSea e Deflnioa, 
qnéusentam noa 
peito e  na ^u- 
finta, BroDobitia, 

osseooqnelnche. 
Angina, Bon- 
i]uiaáo,ào,,epani 
o* Tnbenniloi 
Fnlmonaru, 

E' prapiirado o Pellocal de Cerdo, o tf oBorecido 
aopubllso e í medicina, Bllm rio Kupiitir a nacea- 
alriadfl iir^nre que hn da uni runii^dtu sejjuro a 
realmente effi^Otz imra as üiü!estEa.H n,'iiiisu 

A exporJGUcEu L!lEiTaiucnte tem iiianifcdtado qim A 
com ellFilD um nicillcanienln certo c raJioao qua 
in*ipltA canflfluçu ii to(lo*< que o ciriproRiLia e que 
oflercfe ivi iiiBu upKUriLi (■araEitia.H aüS riociitea. 

faa TOHca, GHpecialmente o □□■< Dcflam do 
Peito, o '■Pellaral de Cn^a" lem <:uradu com 
uma prDmpltdio a certeca qua aio iKm lulm^ravels. 
Po4« êat tnlnlilroda íCa otlMiça*, aeeiindo aa direc- 
f&efk com A maia fundada espeian^ lie alcançar o 
melhor renultado. 

Bnnehlils e Cauurho Fvlnumu'. —Teurns 
coubeclmento ria mui los canoa nua cederam 
fauUmcJiio Eu> vmpre^o a'eato rome^tiD, depoia rio 
lerem balliaria outros recursos da iii&llcmA. 

O Pclionl deCWqla, deve taimedlatanienle aer 
[Benultam d* 
que aa aaaoatam 

^fcàmtadõ nõãlênivõia TnbercDloa Pulmoiuiea 
qne ■• tem abaarvado agrando eUcacla a o poder do 
felMvl ét CtonJ» para «llivlar aa TMaea aacamr 
ao* Kontt ajmptomaa e debellar a moleatla. 

Neitaa eniennidadea (pares aemprs deva aer 
experimantado meamo gnando o caao parece 
Jusuaperido, a aenhoDiB UmlUa, pode pastar HU 
let t nlo uiD fraaco pan acudir as doeucas adma 
que iDTalam todoa aa laiea. 

•mpreEida em todaa aa' doenoH qne Raultam da 
coDaapaeOea, deflaaea e nafilUo* 
iu>felt|> on na gaiRanUk 
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rmaràMÀBorma 

Dr. J. C. Ayer & Co., 
CbindOM madloM da LnnU. Ert. ViL 

Loj.'. Cap.'. Piralininga 
Na quarta-feira U do correoie havert aeis.-.   Pan 

«l«lt*a das L.-. auaia D.*. da Onlc. -. pelaa 1 K hart 
deDolle. 

Prde-ae o ccmpancimeiitci   d«< reap-' 
■{oadra. 

ir.-. do 
9-2 

MouTcau 
RestauraiilFrüiicaís 

Rua do Coinmerdo 36 
(Sobrado) 

Neste novu eslabe'eclmeulo rectbc-se pensionistas, 
IiriifCB so ci midas para fj-a, e enconlre-ae priroida 
a qualijucr hora do dia e da noite, beoi como bi biJai 
do loda<i as qualididcs, [lor preços commodoi, 

TUDO i:oM PROMPTIDAO E ASSEIO 
10 - Ó 

í&k preços 
Feno de alíafa 100 rs. o kilo 

FHNü DK PAPUAN A 100 US. O KILO 

H. Bpftven & Cump. 

16 Rua de S. Bento 16 " 

DOBErDllíKrírES 
Braocacfiiano 

Eale iofalliiet remedin, ji vanliio-amf-nte conhecido 
e afDancaio, fiMt» a cura mslanlaiu-a das dúrea de den- 
tes por Ioda a vida, coatinua-ie a veoiít naa seguintes 
cataa: 

Limeira—Joio Gabriel Rodriguei Pun. 
Rio Claro—Dr. Evaristo Gaolier 
Campina»—E-*rplo:iu do Diorio dt Campina* 
Santo*— • ■'<■ Dieria dt SaMot 
Deposito ceiMnl (S. Paulo)—Eacriptorio do Corrai» 

PMullMtOMa 
PHEÇO DÜVIURIHHO 5|000rs. 

25 Robtria Braneaeae, 

Scienícs de flores 
ChMOU a cata de Prdro Boarfada tua da Impera- 

tniTfi^-SempaMa de Botes—»endo Bainha llai«> 
rida. amor perfeito e cravo» da diBerenlaa qualidada. 

1     Garante seren d« prímeira.^ualidad^ • IrfKat. 

J-. ; (>.» 
■^y 
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^ 
■,•'■',. CORflÉíp PAtJ|,t$fAp|(| 

■'^1 

!■«■ 

Deposito de pianos 
e musicas 
D DE 

H. L. Levy 
8i—nUA n* IHPEnALRiZ-34 

0 bfin cinhKido dijiineto prot"i!Or ile pi»no 

J. Gomes dc Araújo 
Kttií Ae 1109 remfvtlflr ta luta llniliis cotaprníqòe* para 
piano, toilna dn iim brilhante Fir^ilo H de IUPA CT«CII- 
IÍD, A fiber ; 

LAMRNr<>ÇÀO A UEUS. melodia rariida. 
A SOI-IIU'J. 4 ' nocturRO. 

.     UMA KLUCl*, S.'noclurDO. 
A MFDITACAO, 2.» nncturnb. 
SONIIO IVKLIZA, l.'noduriii.. 
OSr.UAYíN*ZKS. njsrfh» indiani. 
A CASCATA ÜK I'OUSO FHIU, pensiincDlo. 
0 f AULISTA, gFilnpe brilhanle. 
A RRILHANTR AUIIORA. maiuiki de MIID. 
TUfAN. miijiiFtiflbriliiflnte. 
SEHl'RE ALEGUIÜ. mtiiirki brilhante Jenlto, 
A PLOBtSTA,T.tsa brilhante. """"O' 
NA() OUVI t valsa brilbaniB. 
r.Ulv TU. polka. 

KSPERAIMÇA. polk» Iflsalào. 
llA CORPA PELO Hi, polka, reipott* i polki .Que 

e da pha'B». 
ADF.US, rnmini-e para caitn. 
SALVE ESTHRLLA SüLITAHIA, modinha. 
O AFRI[:A^O E o POETA, oiuilinha. 2-3 

e>llXEIRO 
Uma pPísoa habililadi para caíieiro do padaria, ou 

para cisa de sppcoa s molhado!; ei le ler procurado na 
fua d" Conunercli n. 9J, 3_2 

FUülU um eicravo de nome Rraulio, íabra 
de Idada mali ou menos 20 annoa, tem a 
lesta um pouco «alienle a roíto com- 
prido, aem barba awoas um pequeno 
bu{0, í mui picado de beiigai, tem as 
pernaeun pouco lorlis, nllura regular. 

Iltiapparec^i hontem de caaa toando restido cal;a 
da algo.So meio amarglladi e camiia de riscado, um 
chapéa pequeno de pello de lebre. Eila escravo foi 
de iayaie Dial e í hoje de Jacob Levi & Irmioa. <juem 
o aprehender e lecar a seu senhor í rua do Commerc" 
D. Sã lerl gratlGr.ado genetosamenie, e protcsta-ie 
com todo o rigor da lei o qurm tirer acoutado. 

S.  Paulo, 13 de Muco de Ifftl. 4—2 

DE 
PIIKÇOS 

MACiliNAH 

At-PIANÇARAS 

._■   es 

as 

u a « 

UNirO-GIUNDE DEPOSITO 

de todos   os melhore.^   autores até 
hoje conhecidos 

Xfricliiims lia mVio : 
Priíicyzaimpcriíil, Snsonia, e Taj'Ior. 

" pá ; 
Singer, Wheeler & Wilson, Howe, Gm- 

veri&Uiiker. 

Taylor 6 Saxonia. 

Preços kratÉimos! 

DB 
P BUÇOS 

MACMINAS 
ANKÍANÇADA 

;!, Sj   as 

"í o c 

=^ c s 

— 22 
Uacliica de m&o : 

u »    >   e pé: 

» »   pá: 

223000 até 50SOO rs. 

65SO0O ató 80SOOO rs. 

653000, 75ÍO0O até  120S000   i^. 
ti      H. 

Salsaparrilha de Ayer. 
Extracto compoato coneentrodo 

Para ourar todas 
ae moleatias que pro>' 
vém de Impuraia <to 
BapBue, Syphilis e 
Bsorotulas, Bbeuma-' 
tismo, lüoleatias da 
Pelle, e aa enfermi- 
dades ohroniooa 

Afila Riçad as     AlHa ii fadas 
Só 110 grande deposito da 

Vewle-se igualotente todes os acce.'isorios, como também azeite, linlins, retroz, etc. 
roR PREÇOS BARATíSSIMOS 

S6 Rua de 8. Benlo % 

P. liang &G.l¥oB*iDS 
Airaíalaria c Roupa Feíla 

Neste novo e bem montado, estabelecimento encontrar- 
so-ha uiii grande e variado sorLimenlo.de fazendas de to- 
dos os gostos e preço.s, assim como ura ilABlL CONTRA- 
MESTKK muitfj perltp/e.n) córtea de vestimeutas. 

Os donos di!ste novo estabelecimento esperam merecer 
a confíaaça do réttpeUavel publico, doa seus aiiiigoa e co- 
nliecidoB, fazendo elles todu o esforço para bem servil-os. 

lUPERATBIZ 

AO COMSIliERGiO 
OITt>ece--e um mrfn de 10 annoi de idade, dará cal- 

leirj de luji d ' laiendai oi^ l-'rri'gi'LB. A pctsot que 
precisar dinja-se ã tra<eiía dotjuartel a. 4, paraae 
«nnveiidooaf. 3—3 

Pílulas paulistanas 
Eita* ntacniflcai p incomparáveis pilalai que antot 

beneOcio) tem (ellu 1 humanidade, Jt na terrircl eplda- 
inia da vanola.como em outras muitas molirslíss lanlr 
cbronius CDIDO agudii encoctram-ie sempre á vsodt 
Mcnptor-n   -o • Correia Haoliitaao. • 

:   V  Liquidação 
^ de t}uadros a óleo 

VMde>M ■ 4|, lindof quadro* d« aalli 4e iailar, 
dtiMi* paiiageuii ei.<]<U»ncn»W,a grandf* 101, 
• nas rtea pai é» graadra quadmda fnrara tm ítçf 
BHibitHOi na nw Direita g. \~. 10—5 

20—3 

DE OURO 
/'       CASA 

Aagaslo 0iirliisler Junior 
'4^ Riü^à IiDperalríz 43 

o anaonciãnio tem a hbnrá d^ participar ao respeitável pablico desta ca- 
pital e do interior que len codjp'atado uma hábil contra mestra de costura 
que acb^-se babilítada para fmr qualquer obra coro muita perfeiç&o. 

Tero também reJaebido adi cíOTAplelo sortimento de lUdo que compõe o 
geoero de feu^^çg^c^Q^e pdde ser offerecido por preço muito barato. 

49 I|í|m 4ii,Jinp«ratrlx 43 
ciii-uiir 

Precá*i-ie do^umetifdo na, labrie^, 4»t!(rr(é>-.do 
Arouche. A—3 

10-8 

Cavaüo 
Vende-ae UB maaio, para arnbon, bOH.   Tratt-ae 

ána do Cosmcrao o. 39. 4—2 

Mflho 
Cbegqu graode porçlo a eau de S. BEA VO à C .* 

■ «-■■« de S. Beala-IS ff 

-r^ 
Alugada 

?mim-tK de orna qoa coaiabe tom pi-rM^hi;   aa 
da S4 i. 3t, ;b>jaj. 

d'esta naturesa. 
Eatn preciosa preparatSo oflereco iim meio eOlíai 

pnrnBoiiiLntier Jt tonas pana JaiMolertlaa Chroni- 
caiHruiii flBpecmliiloilo assnaque provim de vluío 
ou Impiirein ilij saiiKiie. 

Mofesnaa da Peifó Ja toda a quallilade, Darlroa. 

FuMuIa. e Enipçaes,&i] aSocurBiioa com milita 
cerlom pslo «utprSao flel üa Salsaparrilha do Dr. 

Holesllas STphllilai olironlcai, entrinhadas no 

o iimil inniiida<!o de enfarniidaderouV ae dei»™ 
d esta causo, límíliioefHcaiiiiei.iseurBdoacomssM 
rOMiadlo. laio continua a ser luanltasiado todoa 
OB cl aa am casoa laniimera™iB, atguiiB coubecldoa 

.,^ Salsaparrllba de Afia é Igualmente nm 
especllion cMUm aa Molestiaa Escroftiloaas. 
Lymph^lhlcn^ Mal doa Olhoa, dos Ouvido^ &c 

As Senliorní teiii tamijBTri aipertmeniado que 
para n maior parla das aiiferiiiiilade» a ono allaa 

ra,Tc'í^"^;'t'iii;Lx,""' ""J^""' <^'* p^p^"^» «f •"• 
W~ Preparada cm frawoa pontieno", soli uma 

forma al.lamema çotmeiitrada (i^i(o c, reiminüu 
çrnmlo virtudo meilfcmal em pouco volume), o sx- 
Irnclo da 8alHapamllia Compoalo de Avar oÍTereca 
n mi.icnja vaiilauem rto íídjcs pequtnus (,Io 1 i,t« a 
colheres das ,ie clií), oviiamio a'U<im o aobracar««r 
o ajiumuga dos  doeuWs com líquidos  inutela a 

PBBPAIMIIA PRLO 

Dr. J. C. ATER & Co., 
Ohíniicos-mecUcos ia Lowal], Bst. Un<   ^' 

VE3SriDE]-SH 
em ^daa as botíoaa e Jojas de drosaa. 

Casa da Lua 
58-Kua dc S. Bento-58 

GRANÜE PECHINCHA 1 11 
P«nno P'piu   muito superior,'cóvãdo SJOOO, metro 

(iri-nndine preta lisa ((ft!if«lis)'çflta(JoSSO 
Algodão superior marca T. peça a S|003 
l'.Bs3aí de linho dp cflres, covado 220 
Lenços de bribo branco, dutin 9p50O 
Linhos e spila de cilres, covado S80 
ChatGí com franja ie li (bonitos) a 9|50O 
Mossctinas brancas muilu finas, peças a í(500 
Casomiras de cores tuperiores, covado a ^SOOO   .     -■ 
Colchas de cores a Sg^OO 
Linho» de cores para vestiiioa, covado 320. 

van P.41t&   CRER 
 68-lUU   UK   S.    IlKNTO-M       fi-5 

Ik LülíA-SK na  ms   dai  Klorfa  n.   2.  uma 
«rande 6ila.com alcuva, e   (ornc-so comida 

1 ao alügudor SB o meimo quiztr. 
■a—2     .1 

Tliealro S. José 
Companhia Dramática 

Emprega     .    f; 
Ribeiro Guimarães 
ttunrU-fpIra, 14 de lllitrcu 

1,' repn.-Keiil'Çiü do drama em h aclui, todo oroajo 
de musica, d» repc;torio hespanbul, traduiido por um 
jos melhores traduclores braiileirot: 

D. Ccsar do Bazao 
lEiTBlBUIÇAO 

Carlos II, rei do tlcspanha        Sr, P. de Souza 
U. liiié de Santarém,   1.* 

ministro 
I). CvFar do  Itiiin 
Marquei de MontiHnra 
Um cap i&o dai (guardai do 

rei 
Laia rilho .jovem arcabuzeiro 
Um bari]ueiro do   Guadal- 

qui<ni 
Uni juiz 
Um alcaide 
Fi;res,   ajudante de carea- 

reiro 
Marqueza do HanliQore 
Hariiana, cantora das ruas  

foTo, Bditgos, soldadof etc. etc, aicT 
A acfto passa-se em liadrid. . üpoca 16" 
O t.* acto em uma pra^a pubbca, o 2.' em u^ 

priaio, e 3.' oo palácio da 5. Fernando e oa 4.* a sT 
em uma casa Uolada noa botquet de AiaaiucaJ 

D.gaiiifDi(lD Ãw aetat; 
1.* O dualln 

2.* U casamento a ■ tiecoflo ' ',' 
8* O reasuseitado . ■■ 

4.»0u«« loiatl -;:'" 
&.• Biio da flda](o t 

Tennioari o eapeelaculn com a 2.* r prtieotaelo À 
eoatedla em 1 atío.i qnal QnalUari com om beUSaiMo 

Sr. A.  Castro 
Sr. K. liuirouiM - 
Sr. X. Liabua 

Sr. D. Sampaio 
Sra. d. D. Saldanha. 

Sr. A. Lopea 
Sr. i. Maria 

H. N.    , ■ 
, ■'!:■ ^ 

Sr. A. Augnito 
Sra. d. J. Goubert 
Sr. d. A. (JhaTai 

Morrer para ter dinheiro 
Toau paria Ioda a MmpaDbia. 
A acfio paaa-M «■ Coiakn aai ana  rapabHea 

da aatadaatei. 

Tjp. do Comio PatOitlamQ 

■M 
■J 

■;"'V- 

J 

I. 


